

Publique sus avisos en Los Principios porque lo conviene

LOS PRINCIPIOS

No olviden nuestros favorecedores que la imprenta LOS PRINCIPIOS ocupa ahora el local en que estuvo la agencia de Máquinas Binger. Calle 14 de Julio N.º 561 y 560

REDACTOR ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

ADMINISTRADOR JUAN ARRICAR

PERIODICO BISEMANAL

Aparece los Miércoles y Sábados por la mañana

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle 18 de Julio números 564 y 566

Precios de suscripción

EN LA CIUDAD Mensual \$ 0.90 Anual adelantado \$ 9.00 EN CAMPANA Mensual \$ 0.55 Anual adelantado \$ 5.50

Indicador cristiano

25-Miércoles-Stos. Crisanto, Crispin y Crispiniano y cps. mrs. Frutos y Daría m. 26-Jueves-Stos. Evaristo, P. y M., Luciano, Marciano y Servando, mártires. 27-Viernes-N. Sra. de la Paz (Titular de la Capilla de la Paz), s. Florencio y Sabina.

LOS PRINCIPIOS

San José, Octubre 25 de 1916

ACTUALIDAD

Son tales la complejidad y la imprecisión con que se presentan al observador los aspectos políticos de la hora actual, que bien vale la pena resumirlos en unos cuantos párrafos exactos, destacando a la vez la perspectiva probable de algunos de los problemas planteados.

Mientras se acerca el día inicial de las reuniones de la Constituyente, el cuadro político, en cuanto se refiere a las elecciones del 14 de Enero, se mantiene en iguales o parecidos términos a los que presentaba el día siguiente a los comicios del 30 de Julio, y no se anuncia, por lo menos en forma clara, una solución que los modifique o transforme. En el ambiente se plantea la posibilidad de tal o cual acuerdo, hablándose ya de una perfecta y definitiva unificación colorada, ya de un simple convenio electoral entre ex-colegialistas y anticolegialistas, ya de una coalición entre estos últimos y el Partido Nacional.

Pero cabe ahora preguntarse, ¿a pesar de tanta instrucción, a pesar de tanta pedagogía y brillantez en los métodos y en los textos, hemos en realidad adelantado? ¿Ha obtenido la instrucción popular su fin deseado, la felicidad del pueblo? La respuesta es triste y desconsoladora, y la opinión unánime entre los sociólogos, aunque cada uno explica el fenómeno a su manera según la escuela en que milita: no, no hemos adelantado; el pueblo, las clases humildes son aún más desgraciadas que antes, la instrucción no ha contribuido a su mayor felicidad.

La causa principal, fuente de todas las otras, es la falsa ciencia que se inculca hoy a la juventud; esa falsa ciencia que desprecia y rechaza la revelación, niega la existencia de Dios, de un Dios personal y distinto del mundo, o por lo menos relega estas verdades al dominio de lo incierto, dudoso o inde demostrable, destruyendo, arruinando así, el fundamento que hasta hoy sostenía el orden social y económico. A la concepción cristiana de la vida, los pretendidos sabios de hoy, oponen una explicación nueva, que servirá de base a todas las ciencias que tengan por objeto el hombre o la sociedad, el derecho o el deber, la familia, el Estado o la Iglesia.

La quinta esencia de todas sus enseñanzas, de todos sus errores, se encierra en estas pocas palabras: gozar de una libertad absoluta; no consultar más que el propio interés; no vislumbrar más que la felicidad en la tierra. De estas terribles doctrinas nacen fatalmente todos los desórdenes y todas las revoluciones que somos testigos.

Adelantamos...?

Si damos una ojeada a lo que hoy se lee y se escribe en materia de educación, preciso es decir que este siglo ha hecho en este importante ramo, maravillosos progresos. Desde luego hemos de convenir en que los beneficios de la instrucción alcanzan a la última clase del pueblo, y aún podemos añadir que a beneficio del pueblo principalmente han trabajado y trabajan los grandes pedagogos, proponiéndose arrancarlo de la injusta ignorancia que le corrompe, y levantarlo de su humilde condición a mejor fortuna. Esto nos dice esa multitud de libros de instrucción popular, esa multitud de escuelas, esa actitud incansante en el campo de la instrucción, ese anhelo de estudiar y perfeccionar los sistemas y métodos de enseñanza, y ese empeño universal con promoverla con todos los recursos del talento y del dinero.

A mi modo de ver, todo hombre de recto juicio no puede menos de aplaudir tan laudable rivalidad en difundir la instrucción puesto que, desmontar y cultivar el abandonado campo de la niñez, educándola en la piedad y el saber, es una obra magna, ensalzada aún por los mismos paganos, que reputaban hombre eminentísimo al que se empleaba en educar a la juventud. «Aunque un maestro, dice Séneca, no haga más que contener en parte las ardientes pasiones de sus discípulos, no habrá alcanzado poco triunfo. ¿A cuál de los dos será más deudora la patria, al magistrado que administra justicia, o al maestro que educa la juventud en la piedad, en la paciencia, en la fortaleza, y lo que es más que todo, en la pureza de una conciencia sin mancha?» «En cuanto a mí, decía Cicerón, entiendo que no podemos prestar a la humanidad un servicio de más subido valor, que cuando enseñamos a los ciudadanos la belleza de las artes y de la moral. ¿Y quien merece más el título de Padre de la Patria que aquel que educa en buenos principios a la juventud? Sobre todo en estos tiempos en que anda tan torcida y extraviada, que apenas bastarán para contenerla las fuerzas y refuerzos aunados de los hombres de valer?»

Y en otra parte: «¿Qué ocupación hay o puede imaginarse más hermosa y elevada que la de ilustrar el espíritu de los jóvenes y formar su corazón y sus costumbres? A quien esto haga, le juzgo y de un mérito muy superior al de aquel que se distingue en el cultivo de la pintura, de la escultura, o de cualquier otra de las bellas artes.» Basta lo dicho; que no han dicho ni pueden decir más los pedagogos de nuestros días.

Para nosotros la causa es clara, evidente: se ha adelantado en la instrucción material, en la instrucción física; pero se ha abandonado por completo la moral y la religiosa; se han formado cabezas, pero se han embrutecido corazones; se han aguzado las inteligencias, pero no se han encadenado las pasiones. Se ha formado al hombre-animál, se ha abandonado al ente racional y moral. No se ha cumplido con lo que dice Séneca: «contener las ardientes pasiones de los discípulos»; se ha olvidado lo que dice Cicerón: «formar el corazón y las costumbres de la juventud, educarla en buenos principios enseñarle la moral.»

Esta es para nosotros la causa del mal, la causa de que no hayamos adelantado, y nuestra opinión no es particular, es la de los más eminentes sociólogos y pedagogos de nuestros días.

La causa principal, fuente de todas las otras, es la falsa ciencia que se inculca hoy a la juventud; esa falsa ciencia que desprecia y rechaza la revelación, niega la existencia de Dios, de un Dios personal y distinto del mundo, o por lo menos relega estas verdades al dominio de lo incierto, dudoso o inde demostrable, destruyendo, arruinando así, el fundamento que hasta hoy sostenía el orden social y económico. A la concepción cristiana de la vida, los pretendidos sabios de hoy, oponen una explicación nueva, que servirá de base a todas las ciencias que tengan por objeto el hombre o la sociedad, el derecho o el deber, la familia, el Estado o la Iglesia.

Se ha inculcado en el hombre la idea de que su felicidad está en este mundo y el hombre ha pensado poseerla de ella por cualquier medio y cueste lo que cueste. La instrucción que recibe no le sirve más que para alcanzar este fin y aguzar su inteligencia para satisfacer todas sus pasiones y apetitos.

Se ha intentado equiparar el hombre a los brutos animales; por eso debemos confesar que, con tanta instrucción estamos muy lejos de haber adelantado.

DON ROCH

San José 21 de Octubre 1916.

Sección Literaria

EL TIPOGRAFO

De un salón en la ancha estancia veo a un hombre pensando en los enigmas de la cruz y del sudario; [bre proletario] [sudario]; [nos parece,] [nos parece,] una extraña sepultura que contenga, cual redoma, en los concavos dormidos de sus huecos misteriosos los despojos dolorosos, [nos] [nos] los despojos dolorosos y sombríos de un idioma. Hacia el lado de aquel hombre que parece un cenitino que en la tumba de los siglos al misterio, [triste,] [triste,] con nostalgia amarga, inmensa, [vela,] [vela,] se percibe penetrante, el crujido del volante, el crujido del volante de las ruedas de una prensa.

Eso ser es un tipógrafo que trabaja noche y día; y alejado del bullicio, de la dicha y los placeres, va juntando caracteres con tenaz melancolía, y las cajas donde emprende de la vida la tarea, como en juegos infantiles, nos parecen los atriles, nos parecen los atriles de la vida.

Y allí firme trabajando, con filotes acedados los renglones separando, corre espacios, líneas cuenta, y con líneas que parecen del trabajo monogramas, va formando pentagramas, va formando pentagramas con las letras de la imprenta.

Al final de su tarea compagina con cuidado las columnas de la idea; de las prensas los volantes se detienen con presteza, las columnas lloran, gimen, el crujir de nuevo empieza; se oye un sorbo balanceo, como ruido de aleteo de algún buitre de ala inmensa, y al instante sale un genio del volante va saliendo el gran vocero por las ancas de la imprenta.

La victoria está completa; el tipógrafo sonríe cual nostálgico poeta; en su obra se recrea... vuelve pronto a los atriles de la solfa de la idea, corre espacios, líneas cuenta, y con líneas que parecen del trabajo monogramas, sigue haciendo pentagramas, sigue haciendo pentagramas con las letras de la imprenta. GUSTAVO SOLANO

EL CIPRES

Viejo ciprés prisionero sin amor y sin fortuna; solitario compañero de la fuente y de la luna; ciprés: altivo señor que lates estremecido si a ti llega un ruiséñor por ansias de amor herido; penacho que con estrallas coronas tu negra frente, mientras dices sus querellas el surtidor de la fuente; sombra solemne y callada del silencio en la laguna; gigante antorcha, apagada por el llorar de la luna; de tu soberano anhelo nunca podrán despojar; remonta tu altivo vuelo —y eleváste hasta clavarte como una lanza en el cielo! MANUEL DE GONGORA

LA AVARICIA

Vicio indigno, fiebre continua que sufren algunos seres humanos y que les dura toda la vida, aún cuando sea ésta de las más largas. Tal es este vicio que consiste en un deseo inmoderado de riquezas, en un amor loco por el dinero, más fuerte que el amor a la vida y a la salud, puesto que los que de tal vicio cojean, olvidando de ambas para solo vivir amontonando oro y riquezas, para aumentar más y más su caudal, pues aunque crece este día a día no sacia jamás su sed de oro, porque el avaro, cuanto más tiene más quiere, y cuanto más quiere, más se arraiga en su ánimo el deseo de poseer.

«Nada más desgraciado que un ser avaro! Muchas son las desgracias que puede sufrir el hombre, pero ninguna como dejarse dominar por la avaricia. No hay en el avaro ni paz ni tranquilidad, el cuidado de su tesoro, el miedo de que se lo arrebaten, le quita el sueño y enturbia con tristeza los más alegres momentos de su existencia. Todo lo posee y vive más miserablemente que el último mendigo; priva sus muchas veces de las cosas necesarias para la vida y muchas llega a morir víctima de su propio vicio.

Tiene el avaro su corazón más duro que las monedas que guarda en el fondo de sus arcas; no se conmueve ante ningún dolor o miseria por grandes que éstas sean, no le mueve a compasión y generosidad ni el hombre extenuado por el hambre, ni el niño que llora, ni daré jamás a aquél un mendrugo de pan, ni a éste un sitio junto a su brillante lumbré. Suele llegar aún a más su inhumanidad y avaricia, pues muchas veces, suele negar a los suyos, a su propia familia, lo necesario para el sustento. ¡Avaricia, vicio indigno, vicio inhumano, vicio duro como la roca!

No es este vicio sin embargo, patrimonio exclusivo de los ricos, pues muchos pobres hay que la avaricia llega a dominar por completo, de tal modo, que hasta su salud y parte de su vida darían por poseer riquezas. Por eso leamos, bienaventurados los pobres de espíritu, los que no se apegan a los bienes de la tierra, los que no hacen de su fortuna un ídolo ante el cual todo lo sacrifican, por que hay ricos que son pobres de espíritu, ¡tal es el desprendimiento que de las riquezas tienen pero hay pobres que son verdaderos avaros, ¡de tal manera están apegados a los bienes de la tierra, tal es su apetito inmoderado de riquezas!

Nada más irracional que la avaricia, por que ¿qué gozo puede experimentar el hombre en aumentar más y más sus riquezas, en amontonar montañas de oro, si no han de servirle ni para sí, ni para los suyos, ni para sus semejantes? Solamente una locura fatal puede imaginar un gozo en ese estúpido gusto de amontonar dinero, que no llega a prestar a su poseedor la más leve utilidad.

La avaricia es el más pertinaz de todos los vicios; todos ellos más o menos llegan a bastiar al hombre, pero la avaricia jamás; el avaro nunca está satisfecho, aún en los últimos momentos de su vida, en los últimos instantes, su placer único, su única ocupación es contar y recontar sus monedas y valores. ¡De tal manera llega la avaricia a metalizar al hombre! Díjesele que le daban diez años de vida por su tesoro y os contestaría que antes preferiría morir. ¡De tal manera pierde el avaro la razón!

«Mucha razón tuvo el sabio cuando dijo: «El avaro jamás se llenará de dinero!»

Cuentan que vivía un avaro tan rico que poseía tantas millones como primaveras llevaban pasadas ya. Si riquísimo era por el dinero que contaba en efectivo, no le era menos por un frasco de un agua maravillosa, que tenía la virtud de alargar la vida. Contaba el valioso frasco, doscientas gotas del milagroso elixir.

Grandes señores y damas no menos envidiosas acudían a beber de aquella agua que el viejo vendía gota a gota y a un precio fabuloso, con el fin de sacar mayor lucro. Pero sucedió que aquel avaro cayó enfermo ya de viejo y no se le ocurrió tomar el resto del agua sino que siguió vendiendo hasta que no le quedó más que una sola gota. En aquel momento estaba en agonía, pero llegó un príncipe y por no se cuantos millones se la bebió, y antes que llegara a contemplar la suma que venía a aumentar sus ya inmensos caudales, la muerte se llevó al viejo avaro en la más terrible desesperación.

La avaricia suele dominar en estos días a muchos seres humanos que se labran ellos mismos la infelicidad. El avaro es un ser indigno, despreciable, inútil a la sociedad y maldito por Dios y por los hombres. JEROMÍN

San José, 22 de Octubre de 1916.

El segundo Congreso periodístico

A CELEBRARSE EN EL SALTO

Para los primeros meses del año entrante se anuncia el 2.º Congreso de la Prensa del Interior, que se celebrará en la ciudad del Salto.

Alfá irá el Comité de la Asociación, que tiene su sede en San José a informar de los trabajos realizados durante el año; a pedir la aprobación de sus Estatutos; a programar nuevos principios en relación con las exigencias del periodismo y los adelantos de la época; a fundamentarla sólida y definitivamente.

No hace un año, parecía utópica la creación del Círculo de la Prensa del Interior y se consideraba problemático que tomara forma tangible esa idea que flotaba en el ambiente desde hacía mucho tiempo, pero el Congreso celebrado aquí en Abril del año en curso y que coincidió con la gran Asamblea de las fuerzas productoras de nuestra campaña, reunió en un solo haz todos los hombres de pensamiento encargados de difundir la luz por medio de la hoja impresa y el alma del pueblo surgió potente envuelta en luminosas ideas en aquella asamblea verdadera manifestación del espíritu popular en que estuvieron representadas todas las regiones del interior por medio de los directores de sus órganos de publicidad.

Las sesiones de ese Congreso fueron interesantes y sus resoluciones dejaron la impresión de un anhelo satisfecho, revelando una aspiración común y un estudio meditado de las necesidades impuestas, que dió por resultado la constitución de la Asociación bajo base sólida y duradera estrechando los

CAFÉS TORRADOS. ALTO PERFECCIONAMIENTO SELECCIÓN DE CALIDADES EXTRA. LA MAS GRANDE IMPORTANTE FABRICA EN SUDAMERICA. Casa Matriz: BUENOS AIRES. Casa filial: MONTEVIDEO. Con 53 sucursales en la ARGENTINA. Con sucursales en SALTO y PAYSANDÚ.

GRAN PADRILLO DE CARRERA

Hijo del celebre Val d'Or-Pas d'Or-ganador en Palermo y Maroñas de \$21.000.00 oro.-Quiere adquirir un hermoso y gran Potrillo? Dirijase a Jorge Arias, Arrenal Grande N.º 32, San José.

lazos que deben unir a los hombres de pensamiento que laboran en provecho del país y por el mayor encumbramiento regional sin otra aspiración que el interés común. Se ha marchado despacio por las dificultades que suelen oponerse generalmente a estas empresas que requieren el general concurso, pero se ha marchado al fin dentro de la norma de conducta trazada en aquel Congreso.

El alma colectiva del periodismo rural como ha dado en llamarse a la prensa del interior, va a vibrar nuevamente en el Congreso a celebrarse en el Salto, reuniendo todas las individualidades ayer dispersas que llevan como divisa la frase del ilustre historiador y filólogo catalán Capmani «No puede estimar su nación, quien no estime su provincia.»

En ese Congreso, que tiene por objeto vigorizar las fuerzas periodísticas en una común asociación de ideas, volverán a surgir las manifestaciones intelectuales estrechando más si cabe los fuertes vínculos que deben unir a la familia periodística encargada de difundir la cultura y luchar por la felicidad del país con noble y levantado espíritu. Conviene pues irse aprontando para tomar parte en ese torneo, engrandeciendo el concepto general del periodismo de campaña.

Un libro interesante

La Parroquia de Nuestra Señora del Carmen de la Aguada y sus obras. 1866—Setiembre 7 1916, dispuesto por el Comité «Pro Bodas de Oro», presidido por el señor Pedro Parrabéro. Con las licencias necesarias. Montevideo, Imp. y encuadernación de Sans y Martínez, 1916. Un tomo en 4.º de 285 páginas.

Con ocasión de cumplirse el mes de Setiembre último, el cincuentenario de la fundación de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen de la Aguada en Montevideo, el Comité Pro Bodas de Oro que preside el activo y diligente señor Pedro Parrabéro, concibió el proyecto de solemnizar tan fausto suceso con la publicación de este interesante libro.

Nos parece su obra de gran mérito y de muchísimo trabajo como suele suceder en libros de esta clase. La del activo Comité no es sólo gloriosa para la Parroquia de la Aguada, sus Curas Rectores y sus feligreses, sino de utilidad para todos por los hechos edificantes que refiere y enseñanzas que contiene. Por que no se reduce a una lista de nombres y de fechas, sino que es una colección de documentos, biografías y de hechos en bien de la Religión, de la Patria y de la Parroquia, realizadas por venerables sacerdotes de nuestro clero y de activos cooperadores seculares, durante cincuenta años de labor.

Es un elegante libro, está magníficamente impreso con profusión de hermosos y útiles grabados y su lectura es agradable y fructífera. Son por cierto dignas de alabanza la claridad, concisión, exactitud y espíritu evangélico con que está escrito y recomendamos muy eficazmente su lectura.

Nuestra felicitación sincera a los laboriosos autores.

Mujeres uruguayas

Pedid a vuestros esposos, a vuestros hijos, a vuestros padres y hermanos que nos acompañen a defender el artículo 5.º de la Constitución. Hacédes ver que es lo único que a vosotras interesa en la vida pública, porque es lo único que puede tener influencia sobre los hogares de la Patria, que son en su inmensa mayoría hogares cristianos y católicos.

Agregad vuestro esfuerzo en favor de la religión que os recibió al abrir los ojos, que ha santificado y sostenido vuestro hogar, que ha sido

Hilo sisal Gavilla. Carbon 0.50 bolsa Carbon fuerte 0.65 Casa Santos Garcia

consuelo en vuestros dolores y que os dará tranquilidad y esperanza en el momento de la muerte.—LA LIGA DE DAMAS CATÓLICAS DEL URUGUAY.

SECCIÓN AGRÍCOLA

Teoría y práctica rural

Si se entiende por teoría el conocimiento de las tareas rurales adquirido en las aulas, en los libros y aún en la escuela y sin la menor aplicación, evidentemente esta pura teoría, por sabia que ella sea, no hará un agricultor; sola podrá llegar a ser peligrosa. Lo mismo, si se entiende también por práctica, saber puntear la tierra, labrarla, cosechar, cuidar un caballo o una vaca, ejecutar bien, en una palabra, los trabajos manuales agrícolas; tampoco es eso lo que puede constituir un buen agricultor.

Se puede, en efecto saber conducir un arado, e ignorar perfectamente si se debe hacer una labor profunda o ligera según el terreno, la época y la planta que ha de cultivarse. Un práctico de esta naturaleza no conocerá probablemente gran cosa de la naturaleza física y química del terreno. ¿Qué tiene que hacer con un suelo fecundo y rico; cuales son las sustancias que le faltan; en que proporciones, para obtener buen trigo o maíz; que variedades de plantas le convienen más? ¿Dónde habrá aprendido a distinguir las gramíneas que constituyen una rica pradera, un forraje de buena, mediocre o mala calidad?

Todas estas y otras preguntas son de difícil contestación para un práctico. Y sucede lo mismo, en lo referente a la ganadería. Quizás el práctico de que se trata aquí, sabrá después de largos años, después de haberse equivocado muchas veces, comprar un caballo o una vaca lechera. Pero, ¿cómo generalmente en estado de decir por qué el animal es bueno o malo? ¿Sabrá analizarlo, para afirmar que es un perfecto trotador sin tareas aparentes? ¿Qué la vaca es seguramente buena lechera porque tiene todos los signos generales y locales? ¿Cuántas otras cuestiones muy importantes no se podrían dirigir a este práctico y que quedarían sin solución?

La agricultura es una ciencia vasta, o mejor dicho, es la aplicación de un gran número de ciencias y el tiempo ha pasado ya en que se decía: «siempre se sabe lo suficiente para hacer agricultura».

Verdad es que no se necesita ser un gran sabio, un literato o un hombre de ley para hacer buena agricultura; es, sin embargo indiscutible estudiar muy seriamente las ciencias que se relacionan más o menos directamente, si se lo quiere sacar algún provecho.

Tomemos por caso general el que el cultivador quiere trabajar para ganar dinero y no hacer agricultura a fuerza de dinero. Entonces, explotar un establecimiento de alguna importancia, es resolver un problema que puede formularse así: «Dado un capital es preciso hacerlo valer con el doble concurso de un capital de explotación y de un capital intelectual ¿qué renta deben producir? Es indudable que la solución está bajo la dependencia directa de la naturaleza del suelo, de su situación, de su composición física y química, de las plantas que le conviene según las especulaciones indicadas por las condiciones en las cuales se encuentra. Organizar y hacer marchar el establecimiento según estos datos, tal es la tesis a resolver.

Como se ve, y es fácil comprender, es necesario que tanto el agricultor, como el ganadero, tengan conocimientos mixtos de una y otra rama de agronomía.

JOYERIA RELOJERIA BAZAR

REVELLO & MAGLIO

Confección de alhajas ASAMBLEA 564 Frente al Teatro Nacional

Esta casa no se impone, pero si ofrece artículos para

Primavera y Verano

muy novedosos y a precios módicos

ARTICULOS PARA LUTO Casa especial en Corset y Fajas

Se regalan

PRONÓSTICOS

Fortuna



TIENDA "SAN JOSÉ"

Héctor Boulosa

Calle 18 de Julio esquina Sarandí -- Frente al Hotel Español

CARNICERÍA NUEVA de Fernández y Píriz. SE REPARTE A DOMICILIO y SE GARANTIZA LA EXACTITUD EN EL PESO. Recién instalada en su local propio. Calle Arenal Grande entre Plata y Río Negro - Teléfono - La Uruguaya

Farmacia del Pueblo. Sección óptica. ANTEOJOS Y LENTES. en armazones de níquel, aluminio, en oro y enchapados. REPUESTOS de cristales cóncavos y convexos, armazones, patillas, etc. Composturas de anteojos y lentes de todas clases. FARMACIA DEL PUEBLO. Asamb. Esq. Sarandí - SAN JOSÉ

FARMACIA SUPPARO de Manuel García (hijo). Luciano Llugain - Farmacéutico. Se despachan recetas para las sociedades de Socorros Mútuos. Los dos teléfonos. SERVICIO PERMANENTE. Calle 18 de Julio esquina Sarandí SAN JOSÉ DE MAYO

Por Tomás Díaz Siembra REMATE DE CAMPO

de una linda fraccioncita. Dedicada a pastoreo y situada a tres kilómetros de la Estación Bifurcación. Área: 33 HECTAREAS y 6805 metros cuadrados. Venta sin base, al mejor postor por partición entre herederos.

El domingo 29 del corriente mes de Octubre de 1916. a las 10 de la mañana, venderé en el café y confitería de los señores Cantiani y del Granero, la fracción de campo expresada, la que cuenta con una magnífica aguada permanente sobre el arroyo Pereyra y algunas mejoras consistentes en un pozo de baflo, gran arboleda, etc. El campo es de buena calidad y la parte que dá sobre el arroyo Pereyra en una extensión de 10 hectáreas más o menos, es sin exageración alguna, imcomparable para ganadería o agricultura. Cuenta además con buen camino que conduce a la Estación Bifurcación, distante como se ha dicho antes, solamente tres kilómetros del campo. El comprador conseguirá en poder del rematador que suscribe en garantía de su oferta, el diez por ciento del importe total, en el acto de serle aquella aceptada. El campo referenciado pertenece a las sucesiones de don José A. González y doña Isabel R. de González y se halla arrendado con la condición de dejarlo desocupado mediante un plazo de treinta días, previo aviso. Los títulos, planos y demás antecedentes, se hallan en poder del Escribano señor Edelmiro G. Guerrero, a disposición de los interesados. San José, 11 de Octubre de 1916. Tomás Díaz Siembra REMATADOR

Clara Pérez de Pérez. FALLECIÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL 7 DE OCTUBRE DE 1916

Exequiel Pérez, esposo; Rosa, Serapio, Patricio, Rufina, Nicolás, Doroteo, Eustaquia, Victoriano, Isabel y Domingo, hijos; Ambrosio Castro, Isaac Correa y Pedro Barboza, hijos políticos; hermanos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones para el funeral que por el eterno descanso del alma de dicha finada se celebrará en la Iglesia Parroquial de San José el día 28 del corriente a las 9 y 1/2 a. m. Favor que agradecerán eternamente. El duelo se despedirá por tarjeta.

Celina Menéndez de Ourthiague. FALLECIÓ EL 4 MAYO DE 1916

Fernando Ourthiague, esposo; Juan Fernando, hijo; Juan Menéndez Laca, padre; Juan Carlos, Jacobo, Ramiro, José Pedro, María Amparo M. de Mazonne, Enriqueta, María Justina M. de Lemos Letue y Jorge Menéndez, hermanos; hermanos políticos y demás deudos, invitan a sus relaciones a concurrir al funeral que por el eterno descanso del alma de dicha finada se efectuará en la Iglesia Parroquial el día 4 de Noviembre a las 9 y 1/2 a. m. Atención que agradecerán.

OSCAR BUSCHIAZZO. FALLECIÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL 1.º DE OCTUBRE DE 1916

Feliciano Servetto, esposa; María Elena Buschiazzo, hija; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás deudos invitan a sus relaciones para las misas que en sufragio del alma de dicho finado se efectuarán diariamente hasta el 3 de Noviembre próximo a las 7 y 1/2 en la Iglesia Parroquial. Favor que agradecerán.

La teoría y la práctica en este caso deben marchar completamente unidas, para que puedan dar un buen resultado. En nuestro número próximo nos ocuparemos nuevamente de este asunto, pues hay aún un profundo error entre nosotros que debe desaparecer para poner las cosas en su lugar.

Feria Arroyo Grande

El 1.º de Noviembre próximo - día feriado - se celebra en la Estación Arroyo Grande, la 27.ª Feria de Ganadería organizada por la Asociación Rural de aquel paraje. -Ayer se ha dado comienzo al reparto del Catálogo de haciendas inscriptas, que contiene algunos importantes lotes de ganado. He aquí la nómina de esas inscripciones: Alberto Peilo, 20 vacas para invernar, 40 novillos de 1 y 1/2 y 2 años y 4 carneros Lincoln; Lorenzo Iruelzuguy, 100 novillos especiales en sauge de 3 y 4 años, 50 vacas para invernar, 50 terneros mestizos; Rogelio y Juan Camy, 100 novillos mestizos de 2 1/2 y 3 años; Juan José Píneyra, 30 novillos mestizos de 2 1/2 años, 20 terneros Hereford; 20 vacas para invernar, 100 capones cruzados, 1 carnero Lincoln de la Cabana Col, R. A., 1 carnero Lincoln de la cabana J. M. Malbran, 1 yegua mestiza, 3 chivas lecheras con cría de 1 mes, 3 tríos avest; Celestino González, 25 novillos mestizos de 2 años; Barbucho Hernández, 150 novillos mestizos de 3 años, 10 vacas gordas y 20 potros y potracas de tiro liviano; Fernando Ourthiague, 40 novillos mestizos de 3 años; Pedro Lorenzotti, 30 novillos mestizos de 2 a 3 años; Silverio Acevedo, 15 novillos de 1 y 1/2 a 2 años, 10 vacas para invernar, 10 yeguas para invernar; Emilio Carballo, 30 novillos mestizos de 2 a 2 1/2 años; José Pérez Rodríguez, 5 lecheras con cría, 2 terneros; Prudencio Minón, 18 vaquillonas mestizas, 20 terneros; Tomás Peile, 20 capones merinos boca lona, 2 carneros Lincoln 2 y 1 dientes; Arturo M. Sosa, 20 capones cruzados; Miguel Echeverri, 2 charcos nuevos, 2 zorras para echar agua, 2 arados Oliver, 2 flambreras.

Comisión Calificadora de la 2.ª SECCION

Nómina de los inscriptos en el Registro Cívico de esta Sección, que han sido tachados en esta fecha. Día y hora de la audiencia de prueba: 1.º de Noviembre a las 10 a. m. Causal: Inciso 19 del art. 32 del Registro Cívico Permanente. N.º 1 José Pajol, 3 Félix Cabrera, 5 Gustavo Bernarion, 8 Gabriel González, 33 Victoriano Eustaquio Reyes, 36 José Cupertino Reyes, 48 Simón Apolinario Barreiro, 56 Carlos Ocampos, 71 Toribio Cabrera, 75 Claudio Coltrio, 81 Cayetano Gabino Saavedra, 91 José Ramón G. 82 Antonio Manuel José Bentancur, 95 Eustaquio A. Reyes, 97 Juan Rosano, 107 Lorenzo Miguel Díaz, 108 Basilio C. Acosta, 115 Bernardino Arias, 121 Juan Ramón Callorda, 128 Francisco Ramón Mori, 138 Doroteo Bernardino Arrieta, 145 Magdalena José Díaz, 157 Gregorio Morúa, 154 Pedro Francisco Alvarez, 155 Gerardo Rodríguez, 159 Carlos Ocampos, 161 Antonio Saturnino Tura, 169 Elias González, 169 Juan Ramón González, 197 Joaquín Ferreira, 205 Pascual Barros, 202 Venancio Balerio Peña, 213 Doroteo Suárez, 217 Juan Modesto Carballo, 221 Ciriano Ramón Delgado, 241 Manuel Servetto, 242 Antonio A. Luciano Rosquichol, 265 Carlos Bentancur, 267 Valentín Zamit, 292 Bernardo Tuduri, 295 Ovidio Estanislao Carballo, 330 Dionisio Echeverría, 332 Juan Florencio Cabrera, 335 Héctor Ulloa Inza, 345 Humberto Marcelo Moré, 348 Ramón Lanza, 350 Justo Vicente Hernández, 376 León Ezequiel Torres, 380 Ramón Britos, 387 Feliciano Quintana.

Lluvias probables

Según se recordará, a principios del mes en curso el popular astrónomo Martín Gil predijo cambios atmosféricos del 16 al 18 y del 24 al 26 del mes corriente. En el primero de esos períodos no se produjeron las anunciadas lluvias, aunque es justo y oportuno recordar que, en nuestra República, cayeron abundantes en algunos departamentos como en el de Rocha, donde la cantidad de agua caída parece extraordinaria. Ahora hemos entrado en el segundo de esos períodos lluviosos y tormentosos. Entre el día de ayer martes y el jueves próximo, caerán, según aquellos anuncios, nuevas lluvias, que las gentes aguardan con verdadera impaciencia. Pocas horas más, y saldremos de dudas. El nombre de Martín Gil está en todos los labios, y el anhelo de aguas abundantes y copiosas, en todos los espíritus.

TEATRO MACCÍO

La exhibición efectuada el domingo último en este coliseo de la película «La Perla del Cinema» se vio favorecida con una concurrencia numerosísima que llenaba por completo la sala del Teatro. -La cinta en su faz artística está notablemente interpretada por la actriz Francisca Bertini, aunque como la generalidad de estas vistas, adolece su argumento de graves defectos que dejan mucho que desear. -Lamó la atención el ingenioso número de hermosas y elegantes toilettes que lució la bella artista, haciendo con ello la delicia de las damas. «En el borde de la vida» -Para mañana se anuncia una nueva cinta de la misma Francisca Bertini, titulada «En el borde de la vida» con diez grandes actos. -Según rezan los carteles, será estrenada en esta ciudad antes que en Montevideo, estando la casa

FOOTBALL EN LA LIGA

Los partidos del domingo -El match jugado a primer hora entre Nacional y Formidable de 2.ª División en el Parque Artigas, fué ganado por Nacional, con el mínimo score de 1 a 0. -El partido resultó interesante y reñido, actuando correctamente el refereré señor Carlos Perera. Dupperdassin 2 Peñarol 1 -Ha sido una sorpresa de la que nos proporciona comunmente el football el match jugado entre los equipos de 1.ª división de los Clubs Dapperdassin y Peñarol por eliminación para la «Copa San José» merece destacarse por lo que significa de aliciente para un cuadro que como el ganador ha resultado siempre avalado por la superioridad de elementos contrarios. -El domingo pues, supo vencer a uno de los conjuntos homogéneos que se le presentan en la cancha, y hay todavía un detalle más particular: jugó con el cuadro incompleto compuesto solamente de 9 hombres, cuando Peñarol presentó el suyo con los 11 jugadores reglamentarios. -En el primer tiempo, Dapperdassin con viento a favor, consiguió sacar ventaja a su contrario, continuando el team con el resultado de 2 a 0. La segunda parte del juego fué menos interesante; Peñarol tomó la ofensiva, pero no lo hizo en una forma imputate como correspondía para desquitarse una diferencia apreciable de 2 goals en un match de esa naturaleza. Con

El expreso del domingo

El domingo correrá el anunciado expreso entre Montevideo y Colonia, con pasajeros para San José, Colonia Suiza y Rosario. -Pasará por esta ciudad a las 8 p. m. la ida y al regreso a las 9 menos 10 p. m. Son numerosas las personas que aprovecharán esta tren para trasladarse a Cufre y Colonia Suiza, realizando una hermosa excursión a tan bellos parajes.

Policiales

Rencillas de barrio -Ha sido detenido el vecino Artidoro Pelaez, que habita en una casa de las calles Lavalleja y Curraín, quien hizo un disparo de pistola en momentos en que pasaba por su vivienda la señora Palmira E. de Díaz acompañada de su hijo Francisco. -Parece que entre ambos existían resentimientos anteriores. -Pelaez

Gran taller de modistería y sombreros. Últimos modelos de corsets, fajas y soutien. SURTIDO COMPLETO de GÉNEROS. Echarjes, adornos y fantasías. AJUARES PARA NOVIA. Medias. Gran Casa de Modas OCHOA AÑOS. EXHIBICIÓN DE VESTIDOS. LUTOS se hacen en 24 horas. Chalones, sombreros, tocas, gorras. ÚLTIMA MODA. Viajes diarios a Montevideo. SE ACEPTAN COMISIONES.

Un remate de cuadros

Esta noche a las 8, el rematador Arturo Pintos, procederá a la venta de una serie de telas y cuadros del señor Manuel Osuna en un salón de la calle 25 de Mayo, frente a la plaza 33, donde en los últimos días han estado en exhibición.

La colecta de hoy

Esta tarde a las dos saldrán las distintas comisiones de damas y señoritas a solicitar el obolo del pueblo para la obra de la Liga Departamental contra la Tuberculosis. El éxito obtenido en años anteriores, se repetirá hoy en igual forma a pesar de las grandes dificultades financieras con que se lucha en los actuales momentos, porque si la contribución de cada uno exige un pequeño sacrificio, es necesario tener en cuenta las necesidades y las miserias que se conseguirá amenguar con el producido de un obolo colectivo al que todos aporten su modesta contribución. Como decimos al principio, las damas concurrirán su tarea hoy a las 2 p. m. recorriendo las distintos barrios y calles de la ciudad.

EN EL LICEO

Comunicación recibida de Montevideo hace saber que los cursos continuarán hasta el 25 de Noviembre próximo y no hasta el 15 como se había resuelto en un principio.

Charla social

DEMOSTRACIÓN -El sábado próximo se celebra en el Hotel Alhambra de Montevideo, un banquete con que los amigos del señor Guillermo L. García y el personal de redacción de «La Democracia» le obsequian con motivo de su retiro de ese diario. -Concurrirán a la demostración un número crecido de personas de significación dentro del nacionalismo montevideano. Del Jardín Maragato. Señorita María Delfina Varela.

La novena de Animas

Esta noche da comienzo en la Iglesia Parroquial la Novena de Animas. -Durante estos días que la Iglesia Católica dedica a la recordación de los difuntos, el templo congregará en sus aumpias naves a una inmensa cantidad de fieles. En la Capilla del Infierno la Novena empezó ayer, efectuada en los días con asistencia de muchas conocidas familias.

La visita de cárceles

La Alta Corte de Justicia ha resuelto que la visita anual de Cárceles se celebre en los días 11 y 12 de Noviembre próximo.

Actividades partidarias

PARTIDO NACIONAL

COMITÉ «JUVENTUD NACIONALISTA» - Como estaba anunciado el sábado a las 9 p. m. tuvo lugar una asamblea en este nuevo centro instalado en la calle 25 de Mayo. El amplio salón se vio rebuelto de concurrencia. Hicieron uso de la palabra los señores Eusebio Sánchez Varela, Joaquín Muñoz Miranda, diputado Rafael V. Salguero y Enrique Sánchez Varela. -El secretario señor Ricardo Figueras dió lectura a un telegrama del diputado Ismael Cortinas y a un manifiesto firmado por los componentes del Comité en el que significaban que responden sus trabajos al deseo de incluir un elemento local en la lista de diputados a votarse en el mes de Enero. El lunes de noche se fundó un sub-comité en el costado Oeste de la ciudad, calle Solís N.º 389, que se denominó «Venancio Ponce».

ELECCIONES DE CONGRESALES

De acuerdo con las convocatorias hechas por las seccionales respectivas, el domingo próximo se realizarán elecciones de congresales en esta Ciudad y en la 2.ª sección correspondiente.

VIAJEROS

Hacen varios días que se encuentra en ésta el joven Pablo Camcu. Regresó de Buenos Aires el señor Urbano F. Echeñique y su esposa, señora María Alicia Estrada.

Iglesia y Estado

En el reparto que se ha hecho a los constituyentes nacionalistas, de los antecedentes impresos del proyecto de reforma que accionó la Comisión Especial nombrada al efecto, se especifica el carácter que esas proposiciones revisten. Sabido es que en dicho proyecto se habla de la separación de la Iglesia y el Estado. -Los antecedentes citados establecen que esa resolución es sólo la de una parte de la Comisión, de tal modo que no puede considerarse como resolución oficial del partido, que deja a sus miembros en la más amplia libertad de opiniones en todo lo

Charla social

DEMOSTRACIÓN -El sábado próximo se celebra en el Hotel Alhambra de Montevideo, un banquete con que los amigos del señor Guillermo L. García y el personal de redacción de «La Democracia» le obsequian con motivo de su retiro de ese diario. -Concurrirán a la demostración un número crecido de personas de significación dentro del nacionalismo montevideano. Del Jardín Maragato. Señorita María Delfina Varela.

La novena de Animas

Esta noche da comienzo en la Iglesia Parroquial la Novena de Animas. -Durante estos días que la Iglesia Católica dedica a la recordación de los difuntos, el templo congregará en sus aumpias naves a una inmensa cantidad de fieles. En la Capilla del Infierno la Novena empezó ayer, efectuada en los días con asistencia de muchas conocidas familias.

La visita de cárceles

La Alta Corte de Justicia ha resuelto que la visita anual de Cárceles se celebre en los días 11 y 12 de Noviembre próximo.

Actividades partidarias

PARTIDO NACIONAL

COMITÉ «JUVENTUD NACIONALISTA» - Como estaba anunciado el sábado a las 9 p. m. tuvo lugar una asamblea en este nuevo centro instalado en la calle 25 de Mayo. El amplio salón se vio rebuelto de concurrencia. Hicieron uso de la palabra los señores Eusebio Sánchez Varela, Joaquín Muñoz Miranda, diputado Rafael V. Salguero y Enrique Sánchez Varela. -El secretario señor Ricardo Figueras dió lectura a un telegrama del diputado Ismael Cortinas y a un manifiesto firmado por los componentes del Comité en el que significaban que responden sus trabajos al deseo de incluir un elemento local en la lista de diputados a votarse en el mes de Enero. El lunes de noche se fundó un sub-comité en el costado Oeste de la ciudad, calle Solís N.º 389, que se denominó «Venancio Ponce».

ELECCIONES DE CONGRESALES

De acuerdo con las convocatorias hechas por las seccionales respectivas, el domingo próximo se realizarán elecciones de congresales en esta Ciudad y en la 2.ª sección correspondiente.

VIAJEROS

Hacen varios días que se encuentra en ésta el joven Pablo Camcu. Regresó de Buenos Aires el señor Urbano F. Echeñique y su esposa, señora María Alicia Estrada.

Iglesia y Estado

En el reparto que se ha hecho a los constituyentes nacionalistas, de los antecedentes impresos del proyecto de reforma que accionó la Comisión Especial nombrada al efecto, se especifica el carácter que esas proposiciones revisten. Sabido es que en dicho proyecto se habla de la separación de la Iglesia y el Estado. -Los antecedentes citados establecen que esa resolución es sólo la de una parte de la Comisión, de tal modo que no puede considerarse como resolución oficial del partido, que deja a sus miembros en la más amplia libertad de opiniones en todo lo

Charla social

DEMOSTRACIÓN -El sábado próximo se celebra en el Hotel Alhambra de Montevideo, un banquete con que los amigos del señor Guillermo L. García y el personal de redacción de «La Democracia» le obsequian con motivo de su retiro de ese diario. -Concurrirán a la demostración un número crecido de personas de significación dentro del nacionalismo montevideano. Del Jardín Maragato. Señorita María Delfina Varela.

La novena de Animas

Esta noche da comienzo en la Iglesia Parroquial la Novena de Animas. -Durante estos días que la Iglesia Católica dedica a la recordación de los difuntos, el templo congregará en sus aumpias naves a una inmensa cantidad de fieles. En la Capilla del Infierno la Novena empezó ayer, efectuada en los días con asistencia de muchas conocidas familias.

La visita de cárceles

La Alta Corte de Justicia ha resuelto que la visita anual de Cárceles se celebre en los días 11 y 12 de Noviembre próximo.

Actividades partidarias

PARTIDO NACIONAL

COMITÉ «JUVENTUD NACIONALISTA» - Como estaba anunciado el sábado a las 9 p. m. tuvo lugar una asamblea en este nuevo centro instalado en la calle 25 de Mayo. El amplio salón se vio rebuelto de concurrencia. Hicieron uso de la palabra los señores Eusebio Sánchez Varela, Joaquín Muñoz Miranda, diputado Rafael V. Salguero y Enrique Sánchez Varela. -El secretario señor Ricardo Figueras dió lectura a un telegrama del diputado Ismael Cortinas y a un manifiesto firmado por los componentes del Comité en el que significaban que responden sus trabajos al deseo de incluir un elemento local en la lista de diputados a votarse en el mes de Enero. El lunes de noche se fundó un sub-comité en el costado Oeste de la ciudad, calle Solís N.º 389, que se denominó «Venancio Ponce».

ELECCIONES DE CONGRESALES

De acuerdo con las convocatorias hechas por las seccionales respectivas, el domingo próximo se realizarán elecciones de congresales en esta Ciudad y en la 2.ª sección correspondiente.

VIAJEROS

Hacen varios días que se encuentra en ésta el joven Pablo Camcu. Regresó de Buenos Aires el señor Urbano F. Echeñique y su esposa, señora María Alicia Estrada.

Iglesia y Estado

En el reparto que se ha hecho a los constituyentes nacionalistas, de los antecedentes impresos del proyecto de reforma que accionó la Comisión Especial nombrada al efecto, se especifica el carácter que esas proposiciones revisten. Sabido es que en dicho proyecto se habla de la separación de la Iglesia y el Estado. -Los antecedentes citados establecen que esa resolución es sólo la de una parte de la Comisión, de tal modo que no puede considerarse como resolución oficial del partido, que deja a sus miembros en la más amplia libertad de opiniones en todo lo

Venta de materiales de construcción usados A precios limitados

Chapas de zinc de todas medidas, tablas de pino tea para piso, tablas de pino blanco, tirantes, tirantillos, alfagías, columnas, caballetes, llaves de fierro, tornillos, bulones, etc. etc. TODO EN BUEN ESTADO. Dirijirse a A. Estradé & Cía.

Máquina trilladora y motor SE VENDEN

Se vende una máquina trilladora Rovey con motor fuerza de 8 caballos. Está en buen estado, pronta para trabajar. Tratar con Pedro San Martín. SAN JOSÉ—Uruguay 617.

Clases particulares. Clases de estudios generales y de preparación para rendir examen de maestra, doy a domicilio en mi casa Calle San José N.º 581. De mañana de 8 a 10. De tarde de 6 a 8. Dora H. da Silva

SE VENDE. Un charret Pampero con arrosos y caballo de tiro y de andar to'o en perfecto estado. Tratar: Arenal Grande 815 San José.—X-v-29.

diendo elegir 22 y 14 respectivamente a cada una de ellas. Es muy probable que en ésta se disputen el triunfo dos listas, prestigiosas por el Club «Unión» y el Comité «Juventud Nacionalista» de reciente formación. Para el 5 de Noviembre se han fijado las elecciones partidarias en las secciones 6.ª y 7.ª. Las de la 5.ª tendrán lugar el domingo 12 del mes entrante. En cada una de estas secciones se instalarán varias mesas para facilitar la votación de los sufragantes.

EN EL CLUB UNION—El lunes 6 de Noviembre de 8 1/2 a 10 1/2 p.m. se realizará la elección de los socios que deben integrar la Directiva del Club «Unión» para el próximo período. Son miembros salientes los señores Salvador Estradé, Manuel Menéndez, Valentín Iturbide, Mario Rodríguez Bona vita, Pedro A. Ciganda, Casto Martínez Liguanda y Luis Menéndez Mutiz.

PROCLAMACIÓN DE DIPUTADOS—En Florida —El colegio elector nacionalista acaba de proclamar candidatos de diputados a los siguientes señores: N.º 1. Doctor Vicente Ponce de León. 2. Doctor Alejandro Fernández. 3. Doctor Juan Andrés Ramírez.

Partido Colorado General Fructuoso Rivera REUNIÓN DEL COMITÉ EJECUTIVO

Designación de Presidente.—El Sr. Salvador Tajés. En la noche del lunes, sesionó el Comité Ejecutivo Departamental del Partido Colorado General Fructuoso Rivera, bajo la presidencia del señor Héctor E. Abó y con asistencia de los señores Rodríguez Riera, Ciganda, del Pino, Espina, Mascheroni, Bermúdez, Villagrán Bustamante, del Pino, Acosta, Fabricio, Zanfani, Dipaces y Menéndez Clara.

El señor Venancio Arenas, presenta renuncia indeclinable de presidente y miembro del Comité.—Se aceptó, designándose una Comisión compuesta por los señores Ciganda, Espina, Villagrán y Menéndez, para recibirse del archivo que obra en poder de dicho señor.

Se comisionó a los señores Villagrán y Abó para que comunicaran a los señores Fernández (L) y Fernández (hijo) que a pesar de los motivos que invocan, este Comité vería con agrado que retirasen las renuncias presentadas.

Al señor Ramón Arenas se le comisionó en igual sentido, ante el señor Miguel Fernández.

Se designaron a los señores Abó, Ro-

Servicio de Automóviles PARA CIUDAD Y CAMPAÑA. Llámese por teléfono «La Uruguaya» a Guaberto Brian o la Confeitería «Pa-rís» de los señores Cantizani y Del Grande. SAN JOSÉ

JOSÉ SPILLMANN Lucio Flavó LA DESTRUCCIÓN DE JERUSALÉN POR TITO NOVELA HISTÓRICA

«dado limpiándose el agua de los ojos y lanzando un terno. «Te diré lo que pasa: estás hechizado. Por esto he pedido al aráspice Cuarto Cástrulo, del cual tiene la mejor opinión aun el general, un contrahechizo, y se lo he pagado caro. Aquí lo tienes en este frasquito. Tómalo, me ha afirmado que si bebes tres gotas cada día dando otras tantas vueltas al redor, hacia la derecha durante la luna creciente y hacia la izquierda en menguante, desaparecerá el maleficio; pero hay que tener fe en su eficacia.» «Por desgracia me falta esa fe, Marcio», contestó el ex-tribuno. «Pero agradezco desde el fondo del alma lo que por mí haces, tanto como si me devolvieras mi grado y el

Perera Hnos. y Arriaga acaba de recibir un espléndido surtido de géneros para la Estación de Verano.

dríguez Riera, Mascheroni y Menéndez Clara, para ultimar diversos asuntos pendientes de resolución. —El señor Abó informa a pedido del señor Ramón Arenas, que son absolutamente falsas, las versiones que lo dan como pronto a renunciar del Comité; que por el contrario, está dispuesto a prestar a la obra, todo su concurso.

—El mismo da cuenta de que el señor Angel Antognazza, que había renunciado, ha retirado su renuncia.

—El señor Rodríguez Riera, se manifiesta en igual forma que el señor Arenas. El Comité expresa ve con agrado la actitud de estos tres señores.

—El señor Bermúdez, promueve una cuestión respecto a los poderes de algunos convencionales, quedando la resolución en suspenso, hasta la próxima sesión.

—El Comité Central, envía una comunicación dándosele el curso correspondiente.

—Se pasa luego a tratar la cuestión de la presidencia, vacante por renuncia del señor Arenas. El comité votó por unanimidad a los señores Héctor E. Abó y Arturo Rodríguez Riera, pero ambos que se hallaban presentes agradecieron y declinaron la distinción basados en razones que el Comité aceptó. El señor Villagrán, en vista de la tendencia unánime de todos los componentes del Comité propone para ese puesto, al señor Salvador Tajés.

Previo un breve cambio de ideas, se votó por unanimidad a este distinguido ciudadano, quien consultado telefónicamente por hallarse en Montevideo, contestó aceptando en los siguientes términos:

Eugenio Villagrán.—San José.—Reconocido intinamente deferencia correligionarios San José.—Patrióticamente inspirados, lucharemos todos. Sea intérprete mi agradecimiento. Salude amigos. Suvo afectuosamente. —Salvador Tajés.

El Comité volverá a reunirse en la semana entrante.

Labor de Constituyentes

Para integrar la comisión especial delegada de los distintos partidos que se resolvió en la Asamblea del viernes último, las agrupaciones han designado: nacionalistas doctores Alfredo Vázquez Acovedo, Carlos A. Berro, Aureliano Rodríguez Lorreta, Duvimio Terra e Hipólito Gallinal; colegialistas doctores Florencio Aragón y Echart, Rodolfo Mezzera, Francisco Simón, Juan Antonio Buero y César Miranda; anticolegialistas doctores Juan Andrés Cachón, Ramón P. Díaz, Juan M. Lago, Antonio M. Rodríguez y Juan Bleigito Roeca, católicos doctores Joaquín Secco Illa y Hugo Antuña.

Estas delegaciones se reunieron ayer a las 5 y 30 en la sala del Senado tratando de estudiar los puntos fundamentales de la reforma.

Los anticolegialistas han hecho pública su resolución de votar al doctor Juan Campisteguy para la Presidencia de la Constituyente, a un nacionalista para primer vice presidente y un colegialista para ocupar la segunda vice presidencia.—Así pues, con las declaraciones formuladas anteriormente por los constituyentes nacionalistas en el sentido de votar un anticolegialista para presidente de la Asamblea, puede darse por descontado que tan alto cargo corresponderá a la persona del doctor Campisteguy.

De acuerdo con la convocatoria del Presidente de la Asamblea General doctor Areco, el viernes próximo se celebrará la primer

favor de Vespaciano. El decurión alzó los hombros y replicó: «Veo que es inútil tratar de ayudar a los que no escuchan los buenos consejos. Pediré a Cuérulo otro hechizo» que sea eficaz sin necesidad de creer en él. Sería realmente atroz que tan arrogante oficial acabara en mozo de cuadra y sudores del ejército.» Tal fue, sin embargo, la suerte de Lucio Flavó y de los cristianos durante semanas interminables. Enviados con el cuerpo de Cerealis a Idumea y Hebrón, siempre tenían que llevar doble carga de estacas para los atrincheramientos, y cuando llegaban al campamento rendidos de cansancio, siendo oprimidos y vejados como sólo pueden serlo los militares que caen en manos de oficiales crueles y sin conciencia. Más de una vez estuvo el ex-tribuno a punto de estallar de amargura; pero la imagen del Redentor coronado de espigas, que se presentó en su mente, hacía que le parecieran tolerables las afrontas y las penas, y no sólo cobraba ánimo, sino que también alentaba y sostenía a sus compañeros de infortunio.

Berenice recordó a Tito la visión que les

reunión preparatoria de Constituyentes en el salón de actos de la Universidad Mayor de la República.—En ella se aprobarán los poderes respectivos y probablemente se fijará la fecha de la gran sesión inaugural.

EL SEÑOR TAJES

Indudablemente que el riverismo maragato, ha hecho toda una adquisición, obteniendo el concurso valioso de este distinguido ciudadano.

Es el señor Tajés un ciudadano dignísimo, independiente, de gran cultura y preparación. —Está vinculado al Partido Colorado, por una hermosa tradición de civismo y altivez, pues pertenece a una familia que ha descolado siempre de esta colectividad. Es hijo del General Salvador Tajés, uno de los militares de relieve que ha tenido el país, y ha heredado de sus mayores, el elevado patriotismo y la caballería característica en aquel pundonoroso jefe.

Desde hace algunos años, se encuentra radicado en el departamento, al frente de un importante establecimiento ganadero en la 5.ª sección, paraje en el que goza de generales simpatías y donde le aprecian todos los vecinos por altos dotes personales.

De su actuación como colorado, sabemos que desde hace muchos años, forma entre los colorados independientes; y aunque no en forma activa, en el último comicio, acompañó con entusiasmo la causa anticolegialista.

Su presencia al frente del Partido General Rivera, en el departamento, es toda una garantía de la actuación importantísima que esta fracción Colorada, desarrollará en el futuro.

Los ex-anticolegialistas, están pues de parabienes.

«LA DEMOCRACIA»

Desde el 1.º de Noviembre se harán cargo de la dirección y redacción de «La Democracia» de Montevideo, los señores Carlos Roxlo e Ismael Cortinas, diario que como se sabe ha pasado a ser órgano del Directorio del Partido Nacional.

José Abete

A LOS COMERCIANTES

Ningún comerciante debe olvidar que dentro de breve entrará en vigencia la ley que lo obliga a matricularse, rubricar sus libros y llevarlos en forma, sea cual sea la importancia y clase del negocio.

Todos los informes necesarios los obtendrá dirigiéndose a José Abete, calle Sarandí n.º 377, quien además le llevará la contabilidad con arreglo a la ley por una módica asignación. Diríjase por carta o personalmente, sin pérdida de tiempo. X 21-v-31 XII

SE ALQUILA

Una casa, en calle Sarandí n.º 410, apropiada para familia y escritorio; precios sumamente módicos. Para tratar con D. Eugenio Menéndez, Ituzingó 605.

Hay disponibles 6000 PESOS para colocar sobre hipoteca de campo. Darán informes, Escribanía Dela Hantý, calle Colón número 575.

Señor comerciante:

La Ley que entrará en vigencia con todo rigor en Noviembre próximo, lo obliga a Vd., sea cualquiera la importancia de su comercio, a matricularse, a rubricar sus libros y a llevarlos en forma.

No debe esperar Vd., para cumplir con este requisito, a incurrir en la pena que impone su no cumplimiento. Pida Vd. datos, ensuguida, por carta o personalmente, al señor Miguel J. del Castillo, en San José, Centro Comercial, quien le dará todos los informes necesarios gratuitamente y le arreglará su contabilidad en forma por una módica asignación mensual. Escriba Vd. o vaya hoy mismo. X-1

MATRIMONIOS

Oficina del Registro del Estado Civil de la 1.ª sección del Departamento de San José. EDICTO DE MATRIMONIO

En San José y el día 19 del mes de Octubre del año mil novecientos 16 a las 4 de la tarde. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado casarse en matrimonio don **Salvino Sotomayor**, de cuarenta y dos años de edad, de estado soltero, de profesión labrador, de nacionalidad oriental, nacido en esta ciudad el 31 de Diciembre de 1873, domiciliado en la calle 25 de Mayo n.º 416, y doña **Amalia Ferrerín**, de treinta y siete años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en este departamento el 17 de Setiembre de 1879, domiciliada en la calle Arcepe n.º 710.

En fe de lo cual intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciar por escrito ante esta Oficina, haciendo constar las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y en el periódico Los Principios, por espacio de ocho días lo manda la ley. Rafael Sierra, Oficial del Estado Civil. X-21

había prometido a ambos el imperio; pero él se limitó a afirmarle que, si llegaba a ceñir la corona imperial, también sería de ella. La princesa, muy a pesar suyo, tuvo que contentarse con esas palabras, que no eran bastante para su ardiente ambición.

En el campamento todo fué recojido aquellos días. Los soldados cantaban las alabanzas de Vespasiano y de su hijo Tito, jactándose en sus brindis de lo que harían al volver a Roma cargados de botín, después del saqueo de Jerusalén. Coronados de pámpanos y con el tirso o varita de las bacanales en la mano, recorrieron las calles de Cesárea, llenándolas con el ruido de su entusiasmo.

También tuvo su parte en la fiesta la centuria de los cristianos, por orden expresa de Tito. Estos se alegraron en el fondo de que ascendiera al imperio un personaje digno como Vespasiano, después de los monstruos llamados Calígula, Nerón y Vitelio. Tal vez así habría mayor libertad y tolerancia para los cristianos. Además desaban la terminación de la guerra, a fin de abandonar el servicio militar, pues cada día eran más penosas y humillantes las tareas que les imponían.

«LA IBERICA» Talabartería, Gomillería y Zapatería de Juan Cao y Blanco SE TRASLADÓ a la calle Colón casi esquina Arenal Grande

Única casa especial en San José, en el ramo de Tapicería, pues todos los trabajos son confeccionados por el mismo propietario, el que cuenta con gran práctica. Confección especial en monturas, cigarreros, arrosos de todas clases y para todo hace calzado sobre medida. Gran stock en calzado para hombres, señoras y niños. Se olvide de todo trabajo que salga de la casa.

¿Ha probado Vd. el exquisito café LA MOROCHA?

Todas las familias lo han adoptado para el uso exclusivo de sus casas hallándolo excelente no sólo por su buen gusto sino porque sus condiciones lo hacen más bueno siendo más barato. Pidalo ahora mismo a su almacén y sino a la fábrica



¿Hay alguna bebida que sustituya a las aguas minerales tan caras o más que el vino? Si señor, desde que todas o casi todas fundan su virtud en el bicarbonato que contienen, pueden sustitirse con Soda Watter con la soda en sifones LA MOROCHA Lacroix, Morera y Franco Depósito y fábrica: URUGUAY 65



MEDICOS Dr. Francisco Giampletro Calle Sarandí número 617. Dr. Adolfo Cordero Calle Treinta y Tres número 629.

DENTISTAS Francisco A. Searone Colón entre Solís y Ollmar. Manuel Irsarrt Calle 25 de Mayo Núm. 654.

REMATADORES Menéndez y Larriera Calle Sarandí número 518 y Sarandí esq. Solís

Juan E. Zugasti Agente general del Banco de Seguros y Agente oficial de Maracas y Señales. Arenal Grande 776. San José.

Eugenio J. Cazeaux CONTADOR PÚBLICO Arrecla sucesiones y hace toda clase de operaciones sobre campos, etc. Tramita préstamos en el Banco Hipotecario Escriorio Calle Misiones, 1495—Montevideo. V.IV-17

AVISO El Comité D. de Damas de la «Liga U. contra la Tuberculosis» hace saber a los señores inculcados del departamento, que adhiriéndose a la forma de petición de sus similares en el resto del país, deja sin efecto la circular pasada en Agosto pto. exhibiéndose, en cambio, para que remitan un millón de lana que será vendido en pública subasta.—San José, Setiembre 29/16.—Eugenio Villagrán Bustamante, Secretario. X-11

Salvador Estradé ABOGADO Augusto E. Pintos DEFENSOR JUDICIAL San José, 462.

Enfermero y enfermera SE OFRECEN Darán razón en casa de Perera Hnos. y Arriaga

Doctor Rogelio Sagarra MÉDICO CIRUJANO Ha abierto su consultorio en esta ciudad Calle Sarandí núm. 515

LA PAZ—Herrería y Fábrica de Rodados de Buttenebender y Verde

Fabricación especial en rodados y toda clase de vehículos.—Especialidad en cocinas económicas, balcones, escaleras derechas y a caracol, tanques y claraboyas fijas y corrodizas, persianas metálicas.

JUDICIALES AVISO JUDICIAL Por disposición del señor Juez Letrado Departamental, doctor Nicacio del Castillo, se hace saber al público la apertura de la sucesión de doña **Yvelina Calzada**, a fin de que todos aquellos que se consideren con derecho para intervenir en ella se presenten ante este Juzgado con los justificativos correspondientes, a deducir sus acciones dentro del término de TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.—San José, Octubre 11 de 1916.—Eduardo G. Guerrero, Escribano Público. X-11

Disolución de sociedad Participamos al público que de común de acuerdo y por escritura que otorgamos en fecha de hoy ante el escribano don Sixto Dela Hantý Caballero ha quedado disuelta la sociedad que para la elaboración y venta de productos porcinos por mayor y menor tenemos establecida en esta ciudad; quedando el socio don Juan Lazzarini a cargo del activo y pasivo.—San José, Octubre 12 de 1916.—Juan Lazzarini, Bartolomé Hornos. O-14—11

La Sorpresa CASA DE MODAS DE M. Loustaunau y Compañía CALLE ARENAL GRANDE Entre Montevideo y Rincón

La casa se encarga de todo trabajo concerniente al ramo de confección de Sombreros en formas y reformas teñir ó rizar plumas. NOTA.—Se atienden pedidos de campaña

Ana O. de Seartacelnl PARTERA Comunica a su clientela que ha trasladado su consultorio a la calle «Uruguay» N.º 640 (frente a la Usina) donde cuenta con gran comodidad para «nacionalistas.—Teléfono La Uruguaya».

Juan Pedro Iturbide CIRUJANO DENTISTA Ha trasladado su consultorio a la calle Sarandí número 526 (altos de la casa López Alfonso y Valles)

Maria M. Rivello Guido Da lecciones de Bordado y Pintura. Ello en su domicilio calle Treinta y Tres esquina Yaguairón. Precios módicos. San José de Mayo.

ayuda ajena no podría dominar a sus adversarios, y después de examinar una vez más la posición y fuerzas de los galileos, reunió a sus principales partidarios en consejo.

Al veras rodeado de rostros sombríos y notando que en los negros ojos de aquellos hombres brillaban siniestras pasiones, habló así: «Hermanos, tengo noticias de que el ejército romano, compuesto de cuatro o cinco legiones, además del contingente de mercenarios, como ha proporcionado a nuestro enemigo el traidor Agripa, se presentará a principios de la primavera delante de nuestros baluartes. Qué el Señor lance sobre ellos fuego y azufre, como hizo con Sodoma y Gomorra! Yo pensaba que la guerra civil que Jehová—alabado sea por ello su nombre—ha provocado en el imperio, obligaría a esos impíos paganos a volverse a Italia, para morir en esa lucha fratricida, como pasó a los filisteos en tiempo de Saúl, cuando la espada de cada hombre estaba dirigida contra su hermano. A tal punto han llegado las cosas, que se dan batallas en plena Roma y ha sido quemado el templo de su principal dios, Júpiter Capitolino. Las viles imágenes, obras de sus manos, a las cuales tributaban idolátrica adoración, han sido destruidas por el incendio, mientras la mansión de nuestro Dios permanece aún y permanecerá en su majestad eternamente.»

Los presentes aplaudieron con entusiasmo. «Así lo ha prometido para siempre a David y su estirpe», gritaron unos.—«No pueda abandonarnos; no nos abandonará!»—«Enviará su ángel para destruir a nuestros enemigos, como a las huestes de Senequerib, exclamaron otros.

Eleazar continuó: Estoy seguro de que él puede defender su casa y su ciudad santa sin auxilio humano, en caso de quererlo. Pero así como en tiempo de Antíoco se sirvió de Matafías y de sus hijos los Macabeos como instrumentos para expulsar la idolatría de Jerusalén, así ahora se ha dignado escoger a nosotros para destruir el yugo que los gentiles han puesto sobre los hombros de la Hija de Sión; a nosotros y no a ese galileo que hayó ante los romanos a manera de cobarde mastín, y no a esos miserables que serían capaces de lamer el suelo ante los

ayuda ajena no podría dominar a sus adversarios, y después de examinar una vez más la posición y fuerzas de los galileos, reunió a sus principales partidarios en consejo.

Al veras rodeado de rostros sombríos y notando que en los negros ojos de aquellos hombres brillaban siniestras pasiones, habló así: «Hermanos, tengo noticias de que el ejército romano, compuesto de cuatro o cinco legiones, además del contingente de mercenarios, como ha proporcionado a nuestro enemigo el traidor Agripa, se presentará a principios de la primavera delante de nuestros baluartes. Qué el Señor lance sobre ellos fuego y azufre, como hizo con Sodoma y Gomorra! Yo pensaba que la guerra civil que Jehová—alabado sea por ello su nombre—ha provocado en el imperio, obligaría a esos impíos paganos a volverse a Italia, para morir en esa lucha fratricida, como pasó a los filisteos en tiempo de Saúl, cuando la espada de cada hombre estaba dirigida contra su hermano. A tal punto han llegado las cosas, que se dan batallas en plena Roma y ha sido quemado el templo de su principal dios, Júpiter Capitolino. Las viles imágenes, obras de sus manos, a las cuales tributaban idolátrica adoración, han sido destruidas por el incendio, mientras la mansión de nuestro Dios permanece aún y permanecerá en su majestad eternamente.»

La Caja Popular de San José

Calle Asamblea números 636 y 638
San José

INSTITUCIÓN DE CARÁCTER VERDADERAMENTE COOPERATIVO

Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadoras

DIRECTORIO:

| | |
|---|---|
| PRESIDENTE: Don José D. Costa | TESORERO: Don Isaías Martínez |
| VICE-PRESIDENTE Don Emilio M. Arnábal | VOCAL: Don Rubén Perera |
| SECRETARIO: Don Francisco Cabrera Cachón | ASESOR Y SINDICO: Presbítero Marcial Pérez |
| GERENTE: Don Juan Arricar | |



Operaciones de la Caja

Préstamos

hipotecarios y personales, amortizables a largos plazos por cuotas mensuales, trimestrales o semestrales:

Depósitos

en caja de ahorros a la vista al 5 o/o anual.
a plazo fijo a 6 meses 4 o/o anual.

>>> 1 año 5 >>>
>>> 2 >>> 6 >>> Intereses pagaderos por semestres vencidos
>>> 5 >>> 7 >>>

LA CAJA POPULAR acepta GIROS sobre Montevideo

HORAS DE OFICINA: De 9 a 11 y de 1 a 4 p. m

POR MÁS INFORMES DIRIGIRSE A LA GERENCIA

AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general que el primero del próximo Abril nos trasladaremos de esta localidad a Pavón (dentro de la misma 5.a sección) y a la casa de la Sucesión C. Ogando, donde seguiremos atendiendo nuestra clientela y a todas aquellas personas que quieran prestarnos su protección.

Al mismo tiempo rogamos a los que tengan cuenta pendiente con la casa quieran pasar a cancelarla. El lema nuestro continuará siendo **esmero y prontitud** en los trabajos y **modicidad** en los precios.

Haller y Helbling

Ecilda Paullier, Marzo de 1916.

Colegio de Nuestra Señora del Huerto

FUNDADO EN 1878 PARA NIÑAS Y DIRIJIDO POR LAS HERMANAS DEL HUERTO

San José de Mayo

La Dirección de este importante centro de enseñanza se propone formar aptas y laboriosas madres de familia por medio de una educación esmerada y cristiana. El plan de estudios del Establecimiento comprende todas las materias del Programa Oficial de las Escuelas Públicas y además los idiomas francés e italiano, dibujo, pintura, música y toda clase de labores.

Se admiten pupilas, medlopupilas, externas y gratis
Pensión mensual de pupila \$ 15
Medio pupilas \$ 8

La pensión de las niñas externas depende de la clase a que ingrese la alumna. Si se consigue número suficiente de alumnas que estudien música el Colegio se unirá al Conservatorio de De Pablo, y entonces en este mismo Colegio se podrán diplomar en música. Al extenso programa de labores se han añadido los modernos trabajos llamados «repunados» en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

Para más datos dirigirse a la Sup. del mismo colegio calle 18 de Julio N.º 663

Primavera y Verano

Ponemos en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que hemos recibido un numeroso surtido para la estación actual.

Ofrecemos a precios muy reducidos un gran surtido en géneros para vestidos, paños, sargas, galardinas en colores de gran moda, piel para adornos, etc.

ARTÍCULOS DE HOMBRES:

Un variado surtido de casimires extranjeros — ULTIMA NOVEDAD

Nuestro lema es: vender mucho aunque la utilidad sea poca

ARNABAL Hnos, Y SOTO

Herrería de Obra de ANGEL MARENDIA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucía

Se hace toda clase de trabajo concerniente al ramo con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, empleándose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

La casa está atendida por su propietario quien cuenta con largos años de oficio

Se hacen máquinas horneadoras y también balcones y verjas

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

San José de Mayo.

Colegio "San José"

DIRIJIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA
San José de Mayo

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en
Enseñanza primaria y enseñanza comercial

SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 de Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Zapatería y Talabartería "Nacional"

DE **JUAN GIACOSA**

Calle Artigas 99, casi esquina Arenal Grande

Esta casa cuenta con el mejor surtido en calzado norte americano marca Walk-Over para caballeros y señoras.

TALABARTERÍA

se hace todo trabajo concerniente al ramo. Lonas de todas clases.

SAN JOSÉ

EL DESENGAÑO

RESTAURANT Y POSADA

de José Luis Sandomingo

ESPECIALIDAD EN PERDICES EN ESCABECHE

Espléndido servicio de comidas — AMPLIOS COMEDORES

COMODIDADES PARA VIAJEROS — PIEZAS VENTILADAS E HIGIÉNICAS

Ecilda Paullier 5.ª sección. Dpto. San José

García y Puglio

PINTORES

Se hacen todas clases de trabajos al fresco y al óleo. — Especialidad en blanqueo de frentes. — Colocación de vidrios

SE DAN PROPUESTAS A QUIEN LAS SOLICITE
Precios convencionales

Recibe órdenes en la calle Vidal esq. Río Negro

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

San José de Mayo

Muebles baratos!

ELEGANTES Y SÓLIDOS

TODOS CONFECCIONADOS EN LA CASA

Completo y variado surtido de toda clase de MUEBLES a precios MAS BARATOS que en la capital.

Aviso al público de la ciudad y campaña que he establecido una notable rebaja sobre los precios corrientes, invitando a todos los que necesitan buenos muebles a que visiten mi casa y consulten los precios.

VER PARA CREER

MUEBLERIA ANGUIERA

Frente a la casa Estradé & Cia.

URUGUAY Y SARANDI

Casariego y Corregé

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE
Plaza Treinta y Tres

En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos los artículos concernientes a los ramos arriba mencionados, como también en tapicería y colchonera. — Gran surtido de sillas y otros muebles de Viena de la acreditada fábrica de Fischel. — La casa cuenta con los útiles más modernos y completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso a lo más modesto.

Tenemos una lujosa carroza fúnebre de caja Luis XV

un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón especial para transportar los cuerpos de campaña. — Servicio a todas horas. — Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle Asamblea.

Escuela de corte y confección

DIRIJIDA POR LA

Profesora **MARÍA FILOMENA REGINA**

Se confeccionan trajes de señoras, niñas y bebés, y se preparan moldes y semi-confecciones.

CALLE ITUZAINGO Núm. 50.

SAN JOSÉ.

LA HIGIENE

Elaboración de productos porcinos

Juan Lazzarini

Se avisa al público que en el puesto n.º 23 de la Feria Franca se expenden productos de cerdo a precios sumamente módicos.

La fábrica «La Higiene» está instalada en la calle Larrataga n.º 729, donde se atienden toda clase de pedidos por mayor y menor. El público puede visitar la casa en los días de trabajo para convencerse de la bondad del artículo que se vende.

Consuelo G. de Fabra

PARTERA

Colón 634, frente a la Capilla
Consultas de 7 a 9 y de 12 a 14

Romeo Baletti

PELUQUERIA Y PERFUMERIA

Servicio esmerado — Uruguay 341

Sartrería de Vicente Médice

Calle Asamblea Núm. 576

En esta casa se confeccionan trajes sobriamente garantiendo la esmerada confección y corte elegante. Variado surtido en casimires extranjeros y del país. Especialidad en corte y confección en gorras de todas clases para hombre y niños. Venta por mayor y al detalle